

美军升级对胡塞武装军事行动

美国向中东派遣第二艘航空母舰，美媒评论称这是一个罕见且具有挑衅意味的举动。

据央视新闻24日报道，胡塞武装消息称，美军再度空袭了也门萨达省。这是当地时间23日夜间至24日凌晨期间，美军对该省的第三轮空袭。早些时候，美军还对也门首都萨那进行空袭，造成人员伤亡。

美军未来将加强对胡塞武装的军事行动，另一艘航母正前往中东地区，形成双航母作战部署态势。美国“政治新闻网”称，这是特朗普重返白宫以来第一次在中东地区部署双航母打击群。

美升级对胡塞武装的军事行动

据两名不愿透露姓名的国防官员透露，美国国防部长赫格塞斯命令目前正在红海行动的美国海军“杜鲁门”号航母打击群将其部署时间至少延长一个月。而“卡尔·文森”号航母打击群将在未来几周加入“杜鲁门”号的行列。“卡尔·文森”号近日一直在东海与日本和韩国进行联合演习。

美国海军协会新闻网称，“卡尔·文森”号航母打击群需要两到三周才能抵达中东地区。美国上一次在第五舰队辖区部署双航母打击群发生在2024年9月。当年8月，时任国防部长奥斯汀命令“林肯”号航母打击群“加速”前往中东，加入“罗斯福”号航空母舰打击群，以阻止伊朗袭击以色列。

美国本月15日对胡塞武装采取大规模军事行动，造成上百人死伤。胡塞武装表示将以“进一步升级”的行动予以回应。

美国总统国家安全事务助理华尔兹在接受媒体采访时表示，美国已经成功打击了胡塞武装的关键领导层，包括其导弹负责人，并且摧毁了该组织的总部、通信节点、武器工厂以及部分水上无人机生产设施。

当地时间23日下午，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表讲话称，胡塞武装通过“巴勒斯坦-2”型高超声速导弹袭击了以色列本-古里安国际机场，并成功实现目标，导致机场空中交通中断半小时。胡塞武装还称，通过导弹和无人机袭击了美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰。

以色列军方则回应称成功拦截了来袭导弹。以色列军方23日发表声明说，当天早上拦截了一枚自也门射向以色列的导弹，以空军在导弹进入以色列空域前将其成功拦截。

美国总统特朗普19日表示，对胡塞武装的打击将升级，该组织将被“彻底消灭”。他还表示，美国将让伊朗对胡塞武装的任何袭击负责，并扬言伊朗将面临未详加说明的后果。

伊朗态度引发关注

对于美军大兵再次压境，伊朗会如何回应备受关注。当地时间23日，伊朗外长阿拉格齐在接受当地媒体采访时表示，在国际关系上，伊朗永远不会说外交之路已经结束，因为外交的替代方案是战争。伊朗一直在避免战争，但也已经做好了准备，伊朗不惧怕战争。

作为军力展示的一部分，伊朗媒体22日报道，伊朗伊斯兰革命卫队展示了部署于波斯湾三座岛屿的新导弹设施，并表示这些武器的潜在打击目标是附近地区的“敌方基地、船只和资产”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，这些导弹系统部署于具有战略意义的大通布岛、小通布岛和阿布穆萨岛。伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格西里说，伊朗已制定策略，决定“必须武装”上述三岛并使其武器系统“处于运转状态”。新部署的导弹系统“可以完全摧毁600公里以内任何目标”。他未说明上述导弹系统型号等详细信息。

这三岛靠近海上航运要道霍尔木兹海峡，现由伊朗控制，阿拉伯联合酋长国同样宣布对三岛拥有主权。坦格西里表示，部署在霍尔木兹海峡的进攻作战部队，处于最高水平的战备状态。如果爆发战斗，敌人遭到的打击将从其未曾预料到的地方发出。

此前，伊朗公布了“佐勒菲卡尔·巴希尔”(Zolfaghar Basir)海军型反舰弹道导弹，该弹配备了光学导引头，其射程可能超700千米，是伊斯兰革命卫队其他海军导弹射程的两倍以上，如“波斯湾”和“霍尔木兹”导弹的射程分别为300和250千米。

除了反舰弹道导弹，伊朗还公开多款反舰巡航导弹。据央视新闻2月4日报道，伊朗近日试射了一枚射程超过1000公里的反舰巡航导弹，能打击位于波斯湾和阿曼湾的美国海军舰艇。伊朗伊斯兰革命卫队海军司令表示，“力量-380”导弹是一种射程超过1000公里、具有抗干扰能力的巡航导弹。



↑“卡尔·文森”号航母打击群。（资料图片）

■相关新闻

放弃红海航线改道好望角 美国货轮运费激增

美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹23日说，随着红海局势恶化，四分之三悬挂美国旗帜的船只被迫放弃红海航线，绕行非洲大陆西南端好望角。这意味着航程时间拉长，运费成本激增。

华尔兹当天在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目上说，由于担心遭到也门胡塞武装袭击，

“如今75%悬挂美国旗帜的船只改道非洲航线，而不是使用需要经过苏伊士运河（的红海航线）”。

在全球海运版图中，红海航线是最繁忙的一条航道，全球约12%的货物运输依赖这条航道。对全球能源、物资供应链而言，红海航线堪称是一条“生命线”。

据伦敦证券交易所集团航运研究公司估算，一艘船如果放弃红海航线、改道非洲航线，整个航程时间将翻倍，运费成本增加近100万美元。

目前，胡塞武装控制着也门约三分之一领土，包括首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸，其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

综合新华社、央视新闻、澎湃新闻等

↓3月17日，数万民众在也门胡塞武装控制的首都萨那举行大规模集会，抗议美军对也门境内胡塞武装目标进行空袭。
新华社发

